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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, 
Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias 
de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdemir Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora 
Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 
aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa 
para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na 
sequência, a Presidente Interina submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao 
Pequeno Expediente a Presidente Interina franqueou a palavra a Assitente de Plenário para a leitura dos Ofícios. Foi lido 
o Ofício nº 10/2023 da AMEPER (Associação de Ministros Evangélicos de Pedreiras e Região), assunto: Dia da Reforma 
Protestante. Ainda dentro do pequeno Expediente, a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Em 
seguida, justificou a ausência do Presidente vereador Gard Furtado e vereadora Valdete, pois foram até São Luís para 
receber o kit com (celular, impressora e notebook) para a Procuradoria da Mulher. E justificou a ausência da vereadora 
Anarjara Quineiro por motivo de saúde do seu filho. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, a 
Presidente Interina encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Presidente Interina franqueou a 
palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foram lidas as Proposições: Mensagem ao Projeto de Lei 
nº 014/2023. Projeto de Lei nº 014/2023 de autoria do Poder Executivo, que autoriza a criação de Cadastro Nacional da 
Pessoa Jurídica das Secretarias Municipais, nos preceitos da instrução normativa RFB nº 2119, de 06 de dezembro de 
2022 e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 059/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que 
concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Claudio Marcos Bastos Costa. Dando continuidade, a Presidente Interina 
encaminhou o Projeto de Lei e o Projeto de Decreto às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 052/2023 
de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias na iluminação 
pública na Av. 1 e 2 no trecho que compreende a Igreja Nossa Senhora de Fátima no bairro Parque das Palmeiras; nº 
097/2023 de autoria da Mesa Diretora (vereador Gard Furtado), sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
disponibilização de quatro (04) Agentes de Controles de Endemias para acompanhar as comunidades de Trindade até 
Marianópolis; nº 188/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a construção de um muro no final da Rua 08, Parque das Palmeiras; nº 320/2023 de autoria da vereadora Katyane 
Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um muro de arrimo na Rua Alto do Cajueiro, 
onde está causando uma erosão, para assim, dar continuidade a rua, para que volte o tráfego de veículos como antes e, 
nº 497/2023 a proceder com a implantação de uma escola de tempo integral no município de Pedreiras. Na respectiva 
ordem, a Presidente Interina submeteu as Indicações à apreciação e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Foram 
lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 063/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, à Sra. Grey da Silva 
Moura, Coordenadora do Congresso para Mulheres Adventista, que teve como objetivo trazer para as mulheres 
ensinamentos valiosos, baseados no Evangelho, além de uma organização exemplar. É sabido da importância nos dias 
atuais de eventos cristãos que tragam as pessoas o entendimento sobre Cristo, baseado na Bíblia, livro sagrado mais lido 
no mundo; nº 065/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, à Família Barreto, pela realização do evento “Terceira 
Semana Cultural Samuel Barreto”, evento este com reconhecimento nacional; nº 069/2023 de autoria da vereadora 
Katyane Leite, ao Projeto Criança Feliz no Pov. Santa Cantídia, que ocorreu dia 14 de outubro de 2023 na Zona Rural e, 
nº 070/2023 ao Projeto Leitores sem Fronteiras, que ocorreu no Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire e tem como 
intuito trazer o hábito e mostrar a importância da leitura através da dinâmica, além de propiciar momentos únicos de 
diversão e lazer. Posteriormente, a Presidente Interina submeteu as Moções de Congratulações e Aplausos à apreciação 
e votação. Em seguida, declarou-as aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 062/2023 de autoria autoria da vereadora 
Marly Tavares pelo falecimento do Sr. Welington Pessoa dos Santos, ocorrido no dia 19 de outubro de 2023. Na 
sequência, a Presidente Interina submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo depois, declarou aprovada. 
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Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores para as 
Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 
através do setor de iluminação pública, que seja feita melhorias na iluminação pública dos bairros Nova Pedreiras e 
Novo Seringal. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de 
Infraestrutura, que seja feita a limpeza e capina no Igarapé dos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal. Pela ordem o 
vereador Emanuel Nascimento fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a camada 
asfáltica na Rua Francisco Calheiro, bairro Seringal. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, uma ínterprete de líbras para os eventos institucionais, promovidos pelo município de 
Pedreiras. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito reparos na 
iluminação pública em dois postes do Pov. Alto de Areia (Morcego I), que ficam próximos a residência do Sr. Vicente 
Cabral e da Sra. Shaiene. Pela ordem a vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 
Executivo, que sejam tomadas providências em fazer uma grade de proteção para os bueiros da Rua Manoel Trindade, 
que ficam próximos à calçada da AABB. Em seguida fez mais fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 
Executivo, que seja feito reparos na iluminação pública do Pov. Angical. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o benefício de camada asfáltica para a Rua Wilna Bezerra, 
bairro Mutirão. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a 
reconstrução do esgoto no final da Rua 11, bairro Mutirão, ao lado da Igreja. Na devida ordem, a Presidente Interina 
submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais 
nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Presidente Interina encerrou a Ordem do Dia. Em 
seguida, suspendeu a sessão por 15min para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início ao Grande Expediente a 
Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna a vereadora Katyane 
Leite inicialmente fez a leitura Bíblica em Rm 10:11 “O povo que nele confia jamais será envergonhado”. Convidou a 
população em geral, os vereadores e todos os servidores desta augusta Casa para se fazerem presentes na “Amostra 
Fotográfica Dr. Jacskon Lago a vida é combate”, em homenagem ao grande líder político, médico e ex-governador 
pedreirense Jackson Lago, que no início do mês completaria mais um ano de vida, então ela vereadora Katyane 
juntamente com a Dra. Kley Lago trarão essa amostra fotográfica que acontecerá no Parque João do Vale no período de 
06 a 10 de novembro. Informou que no próximo dia 28 de outubro estará ministrando uma palestra com o tema 
“Violência Política de Gênero” no evento entitulado “Movimenta Mulheres, Direito, Poder e Democracia” na Faculdade 
CEBAS na cidade de Bacabeiras, um movimento que reunirá todas as mulheres, lideranças políticas, ativistas. Citou um 
caso que repercutiu bastante nas redes sociais sobre a falta de atendimento emergencial no Hospital Municipal de 
Pedreiras do qual o Sr. Márcio se pronunciou nas redes sociais denunciando a falta de atendimento a sua esposa que 
estava com a pressão arterial alta e não foi atendida por conta do seu cartão SUS que não era de Pedreiras, então 
situações como esta são repugnantes, abomina e solicita que quando acontecer com qualquer pedreirense que não se 
cale porque o SUS é universal, então todos que buscarem atendimento emergencial no Hospital de Pedreiras tem que 
ser atendidos. Informou que já foi atendida por diversas vezes na cidade de Lima Campos e em São Luís quando 
precisou de um atendimento emergencial e ninguém lhe barrou porque seu cartão SUS é de Pedreiras, então isso não 
pode acontecer. E os casos do Márcio e do Kleilson do Pov. Marianópolis já foram comunicados ao Conselho de Saúde e 
registrado um Boletim de Ocorrência e espera que providências sejam tomadas o mais rápido possível para que a 
população não seja punida com essa omissão de socorro. Falou da luta que está acontecendo com o objetivo de acelerar 
as obras do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire, acredita que toda luta por um objeto é válida, porém não podem 
ignorar os préstimos de pessoas que fazem parte do processo, o Prof. Jânio Kleber (Gestor Regional de Educação), o trio 
Gestor da Escola composto: pelas professoras Etânia, Francisca (Gestora Pedagógica), Aristélia Sampaio (Gestora 
Administrativa Financeira) e Katyane Leite (Supervisora de tempo integral desde 2018) e também técnica focal da URE 
de Pedreiras no que concerne o acompanhamento pedagógico do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire. Frisou que 
leu uma postagem nas redes sociais em que a pessoa mencionava que existem pessoas oportunistas e acredita que se 
estiver se referindo a sua pessoa, está enganada, pois faz parte do quadro da Escola e não está legislando em causa 
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estranha, muito pelo contrário, é supervisora e lutou juntamente com as gestoras da escola para melhorar a estrutura, 
onde a princípio seria só uma reforma simples da parte hidráulica e elétrica, então conseguiram ampliar a cozinha e, é 
claro que as obras não estão na celeridade em que gostariam, mas ninguém está de braços cruzados. Dessa forma, está 
sim pra lutar até porque tem uma afinidade com o Governo do Estado do Maranhão e acredita que essas coisas 
paralelas não podem acontecer e, se houver uma comunicação ou empatia a união faz a força, agora uma puxar para 
um lado e a outra para o outro, cada uma querendo puxar para sua causa é complicado. Então, aqui quem fala não é 
uma pessoa estranha e sim a supervisora do Centro Educa Mais que vem desempenhando um trabalho desde 2018 e 
também técnica focal daquela escola e mais do que ninguém quer sim voltar para escola. Frisou que as Gestoras para 
funcionar o Centro Educa Mais nas Escolas do município parceiras e não está jogando os pés no município porque as 
escolas foram cedidas, mas a estrutura não era adequada e, são vereadores e tem que cobrar melhorias para as escolas 
do município, então foi instalado uma caixa d’água de 12 mil litros, um bebedouro e seis ar condicionados no Imaculada 
Conceição, um bebedouro na Escola Naise Trindade. Então, devem cobrar sim que a reforma volte o mais rápido 
possível, mas a luta não pode parar com a reforma do Olindina porque tem cobrar melhorias nas Escolas do município, 
na estrutura, porque se hoje está funcionando razoavelmente é porque o Olindina está lá sendo parceiro. Enfatizou que 
esteve com o Dr. Aparício Bandeira seu ex-patrão, trabalhou com ele por quatro anos, foi assessora de imprensa e de 
comunicação, então aproveitou para gravar um vídeo e pediu para que o Dr. Aparício esclarecesse, apesar de que o 
próprio Governador Felipe Camarão já tinha falado, então espera que melhorias sejam feitas o mais rápido possível. Ao 
encerrar seu discurso a vereadora solicitou permissão a Presidente Interina para se retirar, pois precisa comparecer em 
um compromisso. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva parabenizou a Presidente Interina vereadora 
Iaciaria Rios pela condução dos trabalhos nesta Sessão. Informou que recebeu uma ligação de uma pessoa onde lhe 
repassou que foi entregue à CAEMA os documentos dos terrenos do Morro do Calango e do bairro Nova Pedreiras, para 
a construção dos elevados, então o município fez sua parte e agora espera sem desculpas que num breve espaço de 
tempo possam estar recebendo esses elevados, pois hoje já recebeu várias ligações dos moradores das partes altas que 
estão há mais de 15 dias sem o fornecimento de água e solicitaram que fizesse o pedido ao município de abastecimento 
de água naquelas ruas. Então, fica muito feliz em saber que a documentação dos terrenos foi entregue à CAEMA e 
agradece ao município que teve esse comprometimento e sensibilidade em regularizar esses terrenos pra que assim 
possa ser solucionado o problema desses moradores que tanto vem sofrendo com a falta de fornecimento de água. 
Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações nesta sessão onde solicitou melhorias na iluminação 
pública em todo os bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal, como também a capina dos igarapés dos referidos bairros. 
Frisou que ouviu atentamente as palavras da vereadora que lhe antecedeu é uma cobrança constante do povo referente 
ao Olindina, então lembra-se quando foi votar na eleição do Conselho Tutelar no Colégio Oscar Galvão onde olhou as 
salas e o piso, então fica imaginando como o Estado consegue colocar alunos dentro daquelas salas de aulas, totalmente 
inadequadas para recebê-los e não é só a questão do Olindina, pois se for ao Colégio Oscar Galvão é um desprezo total 
para com a educação do Estado. Parabenizou a vereadora Iaciaria por estar a fente pois, viu sua postagem cobrando 
melhorias no Colégio Olindina em Peritoró, assim como viu também em algumas postagens os alunos de lá lhe 
procurando, então essa cobrança é válida porque os alunos veem a transformação que teve nas escolas do município de 
Pedreiras, pois hoje se for comparar uma escola estadual com uma municipal passa vergonha, porque os alunos do 
município de Pedreiras tanto da zona urbana como da zona rural a maioria das escolas que foram reformadas tem um 
espaço adequado tanto para os alunos como para os professores que se sentem valorizados, pois tem salas climatizadas 
e reformadas com serviço de primeira qualidade. Dessa forma, os alunos do Olindina precisam e merecem que sejam 
cobrados pra que o Governo do Estado faça essas melhorias. Enfim, parabenizou mais uma vez a vereadora Iaciaria Rios 
pela cobrança e postura, e a vereadora Marly que também fez essa cobrança. Falou que foi convidado por alguns alunos 
do Olindina a fazer parte dessa cobrança também pra que eles possam ter o colégio de volta, mas fala também em 
nome do Colégio Oscar Galvão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que é salutar a fala do 
vereador neste dia de hoje no qual gostaria de parabenizá-lo e também as duas vereadoras que se deslocaram até 
Peritoró para cobrar celeridade na questão da obra do Colégio Olindina. Frisou que é interessante uma vereadora que se 
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diz ser base, representar o Estado na cidade de Pedreiras cobrar do município melhorias pra entregar uma escola para 
doar ao Estado, então é lamentável o olhar que o Governo do Estado tem para Pedreiras, diferente da Gestão do 
Governador e Ministro Flávio Dino que concluiu o Hospital, que fez o Parque João do Vale, que assinou a ordem de 
serviço para reforma do Estádio Pilizão,  dessa forma, o Flávio Dino tinha esse olhar especial para Pedreiras, o que não 
está acontecendo nessa gestão do então Governador Carlos Brandão, pois estão vendo a situação que se encontra a 
Ponte do Quebra Anzol, a reforma do Colégio Olindina. Então, as vereadoras Iaciaria e Marly foram cobrar do Secretário 
de Infraestrutura do Estado sobre o Colégio Olindina e a vereadora fica zangada, isso é inadimissível uma obra de 
tamanha magnitude está parada. Teve informações extraoficial que o DETRAN fez uma paralisação e é um órgão do 
Estado, então vereadora, você que se diz representante, que tem Deputados Estadual e Federal faça essas cobranças, 
pois o DETRAN não pode ficar paralizado e nem as obras da Ponte do Quebra Anzol e do Colégio Olindina (os alunos 
precisam estudar). Enfatizou que a vereadora fez uma Indicação solicitando uma Escola de tempo integral em Pedreiras, 
porque a escola do Estado infelizmente não está funcionando, então isso é lamentável, cada qual com suas obrigações. 
Frisou que apesar do SUS ser universal Pedreiras não tem a obrigação de estar recebendo pacientes diariamente de 
Trizidela do Vale, sendo que Trizidela do Vale, Lima Campos e Peritoró recebem seus recursos, então Pedreiras não pode 
ficar sobrecarregada tirando a oportunidade de quem é de Pedreiras. Enfim, parabenizou mais uma vez as vereadoras 
que foram cobrar o reinicio dessa obra que infelizmente está abandonada, então lamenta muito pelos alunos e pais que 
estão nessa situação delicada e, graças que o município fez a doação dessa escola, porque se não fosse os alunos 
estariam parados sem estudar e infelizmente essa é a realidade de Pedreiras no tocante ao Governo do Estado. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares incialmente agradeceu a Deus em tudo e, por tudo rende graças ao 
Senhor! Falou que na semana passada fez visitas à Prefeitura de Pedreiras e à CAEMA Regional com o objetivo de 
acompanhar as tratativas da concessão dos terrenos doados pelo município para a construção dos reservatórios de água 
pela CAEMA, já são sabedores que tem três terrenos documentados e fundamentados, então isso muito os alegra e, 
esteve conversando com o Edvan que é responsável por essa pasta e na opotunidade falou com o Presidente da CAEMA 
Dr. Marcos Aurélio que é o responsável pela construção desses elevados e também diz que está ansioso para a 
costrução e assim resolver a problemática da distribuição de água, então fica muito feliz porque está dando andamento 
as tratativas da resolução do abastecimento de água do município de Pedreiras. Agradeceu as falas dos vereadores 
Neguim e Jotinha por parabenizarem as duas vereadoras Marly e Iaciaria por terem ido a Peritoró tentar uma conversa 
com o Governador Carlos Brandão, mas não estava na comitiva, então tiveram a oportunidade de estar conversando 
com o Secretário Estadual de Infraestrutura Dr. Aparício Bandeira e, agradece o mesmo pela atenção e educação em 
recebê-las tão bem, pra que pudessem fazer valer essa busca pelo povo de Pedreiras, pelos estudantes do Centro Educa 
Mais Olidina Nunes Freire e, juntamente com elas estava o representante dos pais dos alunos o Sr. Manoel da Costa, foi 
um dos principais entusiastas e iniciador desta luta, em buscar a conclusão da reforma do Centro Educa Mais para que 
os alunos não tenham prejuízos, pois são sabedores que no final do ano vai ter o ENEM e se preocupam com educação 
dos municípes. Reforçou o pedido dos vereadores solicitando melhorias na infraestrutura dos bairros Diogo e Parque 
Henrique, então mais uma vez solicita ao Secretário de Infraestrutura que atenda o mais breve possível esta solicitação, 
pois já até receberam moradores reivindicando essas melhorias. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio 
retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira frisou que sobre a fala da vereadora 
representante do Governo do Estado onde faz reclamações dizendo que a Escola do bairro Matadouro é inadequada, 
onde foi feita a doação da escola para que os alunos pudessem estudar lá enquanto concluísse a obra do Olindina Nunes 
Freire, então ao invés da vereadora reclamar porque a obra do Olindina está paralisada e ainda vem fazer um discurso 
zangada porque as nobres vereadoras foram lá cobrar a retomada dessa obra, assim ela vem reclamar de uma escola do 
município que foi doada para que os alunos do Estado estivesse fazendo uso daquele local que é do município, então 
está faltando assunto para a vereadora, pois observam que as ações do Governo Municipal estão a todo vapor. 
Enfatizou que ouviu falar que a vereadora sensacionalista usou de suas redes sociais, durante a semana passada, em 
relação a um paciente que foi no Hospital Geral do município e não foi atendido, então foi até o hospital e falou com o 
Diretor o Sr. Tomahawk onde lhe repassou que em nenhum momento foi falado que o paciente não seria atedido e, sim 
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a esposa do paciente foi atendida passou pela traiagem e foi recomendado que ele trocasse o cartão do SUS, que o 
cartão fosse de Pedreiras. Todos são sabedores que todas as cidades recebem recurso para a saúde, em Trizidela e Lima 
Campos não é diferente e, nenhuma outra cidade é diferente de Pedreiras, então quando Pedreiras fica sobrecarregada 
recebendo pacientes de outras cidades vai tirar a oportunidade de quem mora em Pedreiras. Então, já imaginou o 
Centro de Fisioterapia atendendo pacientes de todas as cidades do médio mearim e, os pacientes daqui como ficam? 
Portanto, cada qual responde pelas suas cidades, se o Gestor recebe recurso pela saúde de sua cidade então que faça. 
Informou que o Diretor do Hospital lhe repassou um relatório com os atendimentos que foram feitos aos pacientes de 
outras cidades no mês de setembro e fez a leitura especificando alguns desses atendimentos, então esse relatório 
mostra que não se nega atendimento no Hospital Geral de Pedreiras, ou seja, esses pacientes passam pela triagem e é 
recomendado pelo menos que transfira o cartão do SUS para Pedreiras, pra que assim esse recurso caia em Pedreiras, 
porque está sendo investido na saúde e é inadmissível que receba pacientes de fora. Assim sendo, lamenta a fala da 
vereadora sensacionalista que a todo custo quer desqualificar a Gestão Tempo de Reconstruir. Frisou que faz base do 
Governo Municipal e por enquanto ocupa o cargo de Líder de Governo e tem essas informações em primeira mão que 
não existiu essa história de falta de atendimento. Continua cobrando que o Governo do Estado conclua as obras: da 
Ponte do Quebra Anzol, do Poço do Pov. Barriguda do Insono (onde a vereadora disse que foi ela que conseguiu) e, 
quando cobram do Governo do Estado a vereadora ainda fica chateadinha, zangadinha, então isso não pode acontecer, 
pois o Governo do Estado tem que olhar para Pedreiras também, principalmente no que tange as ações do Governo do 
Estado, porque não é responsabilidade de Pedreiras está dando escola para o Governo do Estado está botando seus 
alunos e graças a Deus Pedreiras ainda teve essa escola para doar, se não até hoje os alunos estariam sem estudar. Em 
seguida a Presidente Interina passou a Presidência para a 2ª vice-presidente vereadora Marly enquanto fez uso da 
Tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a Deus por mais uma sessão e por Ele está lhe 
dando sabedoria para coordenar mais uma sessão neste dia. Agradeceu os Coordenadores do Grupo de Desbravadores 
da Igreja Adventista por lhe convidar a participar como educadora, como uma pessoa que tem experiência na Educação, 
para estar levando uma palavra aos jovens, pois lá trabalham toda uma questão de aprendizado com eles, então esteve 
com uma palavra de incentivo, estímulo para que participem e não desistam de um Projeto muito bom e significativo 
para os jovens. Sobre a reforma do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire falou que existe um grupo de whatsapp 
dos pais dos alunos e foi convidada por alguns deles para participar, então se informou com o coordenador do grupo 
que é o Diretor Fabrício da Escola Naise Trindade do Matadouro como funcionava essa questão e o que eles estavam 
reinvindicando e ele lhe explicou tudo, com isso participa desse grupo juntamente com a vereadora Marly e também 
convidaram outros vereadores, mas uns por ser funcionário da escola e por ter ligação com o Governo Estadual não 
aceitou participar do grupo, assim foi informada. Relatou que quando entrou para participar desse grupo na luta com 
esses pais e estudantes nem pensou na questão de ser uma legisladora, mas sim uma ex-gestora da mesma escola que 
estava abandonada há mais de seis anos, quando entrou como Gestão da Unidade Escolar Palmeirinha passou 07 a 08 
anos como Gestora e, logo pasou para ser Diretora do Centro de Ensino Olindina Nunes Freire funcionando no 
Palmeirinha. Dessa forma, devem realmente está ao lado dessas pessoas que solicitam essa participação, então elas 
vereadoras Iaciaria e Marly estiveram junto com eles em Peritoró acompanhando-os e falaram com o Dr. Aparício que 
também já foi seu chefe, pois trabalhou na Regional de Pedreiras por muitos anos e, na conversa com Dr. Aparício, o 
mesmo foi solidário a essa situação. Frisou que não é fácil, pois foi Gestora do Olindina e enfrentou uma grande luta 
para que hoje aquela escola seja o Olindina Nunes Freire, pois mudaram a agenda do Governador Flávio Dino na época 
em que esteve em Pedreiras para inaugurar o Restaurante Popular, então como Gestora da escola não ficou alheia a 
essa situação, se juntou aos alunos e os professores efetivos e organizaram uma manifestação pacífica mostrando a 
situação que a escola estava e onde estavam trabalhando (o Palmeirinha era uma escola com seis salas, banheiros 
inapropriados) e tinham salas com 57 alunos, não tinham espaço e nem biblioteca e nessa manifestação pacícifica 
conseguiram levar o Governador Flávio Dino até o prédio do Olindina e ele se prontificou que iria reformar a escola e, 
foi muito rápido, mas tudo isso envolvendo os estudantes que foram peça principal nessa manifestação para que essa 
reforma acontecesse. Portanto, por conhecer essa situação e as dificuldades que os estudantes e professores estão 
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passando, foi uma reforma combinada com os pais, mas que seria simples e rápida e já está com muito tempo e a 
previsão é que ainda não será concluída até o final do ano e só Deus sabe quando será concluída, então este é o motivo 
dos pais estarem em alerta e ter lhes convidado a participar desse movimento de estar buscando agilidade para esta 
reforma, porque ninguém entrou nessa união de estudantes para querer se aparecer, ou seja, entraram porque são 
conhecedoras da luta e do anseio desses estudantes em estarem realmente na escola na qual se matricularam para 
estudar. E como foi falado por um pai, uma escola que era pra ser de tempo integral eles estão estudando apenas um 
turno. Enfatizou que o ENEM está chegando e os alunos falaram que não estão se sentido preparados para enfrentar um 
ENEM, então essa é a preocupação  das vereadoras, dos pais e dos estudantes. Parabenizou o pai Sr. Manuel, professor 
Fabrício e as mães que também estão se manifestando nessa luta. Agradeceu as falas dos vereadores Neguim e Jotinha. 
Desejou que Deus ilumine e dê sabedoria ao Governador Carlos Brandão pra que tenha um olhar mais sensível a toda 
essa situação dos estudantes do Centro Educa Mais Olindina Nunes Freire. Pela ordem o vereador Neguim pediu um 
aparte e parabenizou a fala da Presidente Interina vereadora Iaciaria sempre muito sensível e, a seu ver eles vereadores 
não devem ter problema nenhum em parabenizar o trabalho do outro, que tem se destacado, cobrado e buscado 
realmente dias melhores para a nossa cidade, mas infelizmente tem vereadores que parece que só está bom quando é 
ele que cobra, pois quando é os outros que cobra simplesmente dá as costas e vai embora. Enfim, parabenizou a 
coragem das vereadoras Iaciaria e Marly, os pais dos alunos e os estudantes. Falou que lembra da luta citada pela 
vereadora, quando o Governador veio inaugurar o Restaurante Polupar e não estava em sua agenda visitar a escola, mas 
diante da manifestação da Diretora Iaciaria na época, dos professores e alunos o Governador da época Flávio Dino teve 
que ir até a escola para anunciar melhorias e, o que estão fazendo agora nada mais é do que justo, porque precisam 
novamente que haja melhorias na escola pra que possa funcionar com dignidade para os alunos, professores e 
funcionários. Frisou que eles vereadores tem várias lutas nesta Câmara em que trouxeram melhorias para o município 
através do Governo do Estado, como o Parque João do Vale, quando a ex-presidente Marly colocou o projeto na Casa de 
concessão do terreno que estava parado porque entraram na justiça para que o Parque João do Vale não fosse feito 
naquele local e, eles vereadores tiveram a coragem e a competência mesmo com a atitude da vereadora botar o pé na 
parede e dizer que queria vista daquele projeto e, eles vereadores sabiam que aquele projeto era necessário para 
Pedreiras porque hoje é o ponto turístico da nossa cidade. Portanto, vale a luta dos vereadores que aprovaram o projeto 
mesmo contra a vontade daqueles que desejam dias piores para o município de Pedreiras. E agora vão lutar para que 
logo tenham o Olindina Nunes Freire totalmente reformado, pois juntos são mais forte! Pela ordem o vereador Totinho 
falou que só tem seis vereadores na Casa. Em seguida, a 2ª vice-presidente Marly Tavares falou que se o vereador 
Jotinha se encontra na Casa, solicita que o mesmo retorne ao Plenário, se não terão que encerrar a sessão por falta de 
quórum. Ainda com a palavra o vereador Neguim comentou que isso acontece porque as pessoas falam e vão embora, 
eles tem apenas um dia na semana para estarem aqui na sessão, representando o povo de Pedreiras, mas tem vereador 
que marca compromisso no dia da sessão. Ainda com a palavra a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a fala do vereador 
Neguim. Informou que se reuniram com os pais, a Diretora Financeira do Olindina Prof. Aristélia e o Gestor da URE Prof. 
Jânio Kleber não fizeram isso sem antes ouvir essas pessoas, porque também estão envolvidas nesse processo. Em 
seguida a 2ª vice-presidente vereadora Marly Tavares passou a presidência a vereadora Iaciaria Rios. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Presidente Interina encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Jotinha falou que está acontecendo momentos muito cômicos na Câmara 
Municipal de Pedreiras e agradece quem está assistindo através do Instagram que lhe deu um retorno, as pessoas falam 
e vão embora e quando ele é o sétimo vereador não pode ir ao banheiro, nem em seu gabinete, então vamos ter pelo 
menos um pouco de bom senso. Certo que é só uma vez por semana que as sessões acontecem, então poder vir ou não 
e pegar falta, ou acontece de ir ao banheiro ou no gabinete, assim não pode ficar estagnado em sua cadeira esperando 
todos falarem, portanto o correto é quem tem sua obrigação, agora igual a fala da vereadora que se inscreveu antes 
falou primeiro e foi embora, isso é que é errado. Agora ele vereador Jotinha está dentro do ambiente, dentro da Casa aí 
se ausenta e os colegas ficam com “jogatina, jogando piadas”, então isso é lamentável da parte dos “colegas”. Pela 
ordem o vereador Neguim explicou que não falou referente ao vereador Jotinha, pois o mesmo estava no prédio, mas 
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sim referente a quem falou e foi embora. Então, que fique bem claro falou referente a vereadora que várias vezes falou 
e pediu para ir embora. Falou referente aos vereadores que vem para a sessão e já marca outro compromisso no 
mesmo dia, então se é importante você falar é importante você ouvir também. Dessa forma, não foi nada contra o 
vereador Jotinha, pois estava no prédio da Câmara, então não sabe o motivo da reclamação do vereador. Não havendo 
mais nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente 
Interina declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente 
Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 24 de outubro 
de 2023”. 


